

Vážená paní

Váš dopis zn./ze dne:

Č. j.:

MHMP 1981083/2024

Sp. zn.:

S-MHMP 1963714/2024

Vyřizuje/tel.:

Mgr. Vendula Bušková

236 003 302

Počet stran/příloh: 2/0

Datum:

26. 11. 2024

**Odpověď na žádost o informace**

Vážená paní [REDACTED]

odbor ochrany prostředí Magistrátu hlavního města Prahy (dále jen „OCP MHMP“) obdržel dne 18. 11. 2024 Vaši žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. Požadujete informace o tom, „za jakým účelem došlo k označení vzrostlých stromů v okolí Motolského potoka v lokalitě pod tramvajovou zastávkou Hotel Golf. Jedná se o porost pod hospůdkou Trafika, v sousedství centra Helppes a dále v blízkosti dřevěné lávky směrem po proudu Motolského potoka. Na fotografii, kterou zasílám v příloze, je patrné torzo stromu a vyskládaná hromádka silnějších větví. Je důvodem označení stromů právě jejich kácení či ořez? V neposlední řadě bych se ráda zeptala na důvod umělého vytváření torz z jinak zdravě působících vzrostlých stromů, ke kterému již několik let v širší lokalitě Motolského potoka a rybníků dochází. Lze to pochopit v případě stabilizace již odumřelých stromů, aby sloužily jako útočiště pro drobné druhy živočichů, ale v opačném případě je to zdejšími obyvateli vnímáno spíše negativně. Domnívám se, že v této lokalitě je důležité uplatňovat i estetickou stránku věci, i s přihlédnutím ke skutečnosti, že v místě je schválená studie na park Motolka. Jako důležité vnímám rovněž komunikovat obdobné zásahy s místními obyvateli, např. ve smyslu informační tabule zdůvodňující a vysvětlující nutnost obdobných zásahů.“

Uvedené pozemky jsou ve správě OCP MHMP, oddělení péče o zeleň. Podle sdělení pracovníků tohoto oddělení se v lokalitě Motol (přibližně v prostoru pod zastávkami Hotel Golf až Vozovna Motol) odstraňují jasanů napadené nekrózou jasanu. Nekróza jasanů je choroba způsobená houbou *Hymenoscyphus pseudoalbidus* pocházející z Asie (někdy je možné se setkat i s názvem

chalara, pod tímto názvem bylo popsáno nepohlavní stadium této houby – *Chalara fraxinea*). V Evropě se objevila v devadesátých letech minulého století, v České republice jsou záznamy po roce 2007. Výrazné rozšíření v okolí Prahy a Praze je v posledních cca 4–5 letech.

Napadené stromy jsou oslabené a podléhají infekci dalších hub, jako je např. václavka, které způsobí rozsáhlé poškození kořenů a vyvrácení stromu, strom se přitom často vyvrátí, i když je ještě zelený. Stromy se tím stávají poměrně brzy po napadení provozně nebezpečnými.

V této první etapě se odstraňují stromy vykazující vážnější symptomy napadení a stromy, které jsou nakloněny směrem do vozovky a frekventovanějších pěších cest. Předpokládáme však, že napadení houbou bude nadále pokračovat, a proto budeme nuceni pokračovat také v odstraňování napadených stromů.

Ponechaná torza zůstávají pouze na vhodných místech jako významný biotop pro saproxylické organismy. Také část ponechaných hromad větví zůstane na vhodných místech ponechána jako úkryt pro živočichy (např. slepýš křehký a další druhy plazů). Zbývající větve budou následně seštěpkovány a odvezeny.

S pozdravem

**JUDr. Ivana Hrušová**

vedoucí oddělení právního

*podepsáno elektronicky*